

Эпоха Александра Сухопарова

Ирина ВЕДРОВА

2007-й – год юбилеев: 90 лет Котласу, 80 лет Котласской центральной городской больнице. А 22 апреля исполнилось бы 75 лет бывшему главному врачу КЦГБ Александру Сухопарову – главному инициатору строительства современного больничного комплекса КЦГБ.

Александр Степанович Сухопаров родом из деревни Крыловская Устьянского района Архангельской области. Окончив Архангельское медицинское училище, год работал фельдшером участковой больницы в родном районе. В 1956 году он поступил в Архангельский государственный медицинский институт. Получив диплом, в 1962 году был назначен хирургом и главным врачом Плесецкой районной больницы.

С октября 1963 года и до самой смерти (скоропостижно скончался 8 декабря 1996 года) Александр Сухопаров жил и трудился в Котласе. Работал хирургом, на протяжении 20 лет возглавлял Котласскую городскую больницу, с 1984 года был в ней рентгенологом.

- Когда его назначили главврачом, условия работы медиков были исключительно тяжелыми. Отделение больницы находилось в семи зданиях, - вспоминает Иван Хащинин, старший статистик Котласской городской больницы. - С его приходом в старом больничном городке делается капитальный ремонт: благоустраиваются бараки, печное отопление меняется на цен-

тральное (до этого в больнице было 168 печей), проводятся канализация и водопровод (раньше воду привозили в бочках лошаадьми).

- Под его руководством построены новый пищеблок, аптека, складские помещения, двухэтажное терапевтическое отделение, лор-отделение, - рассказывает Вениамин Семенович Харитонов, инструктор по санитарному просвещению КГБ. - Все это позволило увеличить коечный фонд больницы в два раза. Кроме того, в 1974 году построен гараж на 20 машин и новое отделение скорой медицинской помощи, оснащенное автомобилями с радиосвязью.

- В конце 70-х годов был разработан и утвержден в Москве проект нового больничного комплекса на 700 мест, начато его строительство. Роль в этом Сухопарова огромна, - считает Иван Иванович Хащинин. - Руководитель облздрава Вениамин Шубин в шутку говорит, что народ им золотые памятники поставит, если больницу построят.

И действительно, благодаря энтузиазму и пробивной способности Александра Степановича с 1984 года в городе поэтапно вводились в действие первые отделения многопрофильного лечебного учреждения: построены первый корпус новой больницы (родильное отделение) и пищеблок. Поликлиника вела прием по 23 специальностям, в нее вошли детская и женская консультации. Кроме того, в состав поликлиники входили 14 здравпунктов промышленных предприятий, хорошо была поставлена



Двадцать лет, которые Александр Сухопаров руководил городской больницей, стали эпохой ее развития.

диспансерная работа, население обслуживалось по территориально-участковому типу, был внедрен бригадный метод медицинского обслуживания. Все это позволило снизить общую смертность населения в 2,1 раза, выросла продолжительность жизни.

Александр Степанович имел первую квалификационную категорию врача-организатора, награжден знаком «Отличник здравоохранения», медалями «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и «Ветеран труда».

- Это был талантливый руководитель, прекрасный организатор, знающий толк как в лечении больных, так и в строительстве, доброже-

лательный, скромный, бескорыстный человек, - рассказывает Елена Холопова, председатель профкома КЦГБ. - Поэтому совет ветеранов и профком Котласской центральной городской больницы, комитет ветеранов войны и военной службы вышли в городскую администрацию с предложением увековечить память Александра Сухопарова за большой вклад в развитие здравоохранения в городе и в ознаменование 75-летия со дня рождения.

По решению депутатов городского Собрания МО «Котлас» в центральной больнице будет установлена мемориальная доска в память о человеке, так много сделавшем для котлассян.



*Иван Иванович Хащинин:
- Руководитель облздрава Вениамин Шубин в шутку говорил Александру Степановичу, что народ им золотые памятники поставит, если больницу в Котласе построят.*